

运河街道立足三个坚持 推动环境教育进校园

近年来,台儿庄区运河街道以“播撒环保种子、保护运河古城环境”为目标,把普及环境科学知识、环保法律法规知识和环境道德伦理知识教育作为学生素质教育的重要组成部分,在全街各学校设立环境教育领导机构,建章立制,创新环境教育方式,加强绿色校园创建,开展形式多样的环境保护活动,不断加强和改进环境教育工作。

坚持教育先行。根据《中小学生环境专题教育大纲》要求,通过多种环保宣传教育载体与平台,创新环保渗透教育手段,全面培养学生的环保意识和环境法制观念,提高学生的科学文化素质和精神文明素质,为不同年龄的学生确定不同层次的环保渗透教育方式方法,逐步增强学生对周边环境的感知,掌握环境保护行为规范,理解人类社会必须走可持

续发展道路的必要性,养成友善环境的习惯,树立社会责任意识。

坚持课程为本。全街各学校纷纷将环境保护和生态文明建设教育纳入学校的发展规划以及课程体系和教学计划,严格执行生态环境渗透教育课程要求,开齐开足课程;除了在科学课、美术课等科目中,老师会有机地穿插讲解一些环保知识,即便在语文、数学科目中,哪怕没有相关内容,教师也会见缝插针,有声有色地讲解环境保护方面的内容。西关小学注意环保氛围的营造,环保小卫士达标活动常办常新,深受学生喜爱,“环保小卫士”成为孩子们渴望拥有的称号。顺河小学以学生身边的生活、生存环境为依托,开展“古城环保游”活动,通过一系列实践,使学生在喜闻乐见的视觉感受中知晓环境保护的意义。北

园小学结合本校实际,开展环保知识和动手制作环保作品竞赛活动,在此基础上评选出“环保小达人”、“环保小天使”,使环境教育寓教于乐,达到环境渗透教育潜移默化的预期效果。

坚持活动引领。该街道以每年的“世界环境日”、“世界地球日”等纪念日为契机,集中开展环境教育与环境保护观摩宣传活动,号召学生从我做起,改变破坏环境的生活陋习,摒弃有害生态文明的生活方式,倡导节水节能、垃圾分类、循环回收、绿色消费,践行绿色生活,为建设生态文明城市贡献一份力量。开展“绿色学校”创建活动,根据学生学习特点,坚持开展环境渗透教育。截至目前,全街共创建省级绿色学校1个、市级绿色学校3个,学校环境渗透教育普及率达100%。

(高怀清)

站在队旗下 我们宣誓

文化路小学二年级六班开展“迎新年爱国主义教育”活动



“我们是共产主义接班人……”2017年1月1日,在枣庄东湖公园中兴阁下,文化路小学二年级六班的学生们在家委会和班主任方老师的带领下,排着整齐的队伍,戴着鲜艳的红领巾,唱着嘹亮的《少先队歌》,前往枣庄铁道游击队展览馆,缅怀革命英烈,开展爱国主义教育活动。新年伊始,二年级六班专门组织开展这次爱国主义教育系列活动,目的就是从小培养孩子们热爱祖国、热爱人民的爱国意识,并引导他们树立为国家做贡献的远大志向。

(方平 摄)

临城实验小学

举行花样跳长绳展示活动



1月3日下午,临城实验小学举行了一场别开生面的花样跳长绳展示活动。这是该校开展“廉洁润我心迎新年”系列展示活动的第二天……

下午3:10,各中队选手迈着雄健的步伐在辅导员的带领下到学校篮球场。随着音乐的节奏,选手们同心协力,默契配合,一张张纯真的笑脸在绳子的舞动下闪烁着光芒。舞动着绳子的孩子们就像空中跳跃的小精灵,绳子在他们的脚下“嗖嗖”地穿过,拉拉队员更是不甘示弱,加油声此起彼伏,一阵比一阵响,一阵比一阵亮,现场气氛无比高昂与欢腾。经过激烈角逐,共评选出优秀团队5个,并给予鼓励。

通过此次展示活动,进一步推动了全校师生校园阳光体育运动的发展,让大家又一次感受到运动带来的快乐,同时也展示出该校师生良好的心理素质和充满活力的精神风貌。

(庄伟 宫之勇 摄)

北园小学四剂良方 确保期末复习高效率

针对学期末全面进入紧张复习迎考阶段的实际,台儿庄区北园小学明确提出“期末复习增效不增压”,四剂良方确保了期末复习高效率。

一是统一思想认识,备考不忘减负。学校要求老师牢固树立“备考不忘减负”思想:严格执行课程计划,加大集体备课力度,实现脑力资源共享;精心研究复习课教学,向课堂40分钟要质量。

二是加大监控力度,严格控制作业量。为严控复习期间作业偏多现象,各科任教师相互协调,结合学科实际及特点精心设计家庭作业,提倡布置分层作业,想方设法提高作业的“质”、减少作业的“量”。

三是传授科学复习方法,确保事半功倍。各科教师教给学生有效的复习方法,把能力还给学生,激发学生的学习兴趣,调动学生的学习积极性,使同学们学的轻松、学的有效,保证学生能活泼、主动地发展。

四是加强体育锻炼,减轻师生复习压力。复习期间学校阳光体育运动不缩水,每天上、下午的大课间活动丰富多彩。

(于玉泉 靳欣)

安城九年制学校做好寒假期间学校安全工作

为认真落实市区教育局相关要求,树立安全即根本的理念,安城九年制学校采取切实措施,加强寒假期间领导带班、教师值班制度和管理,看好家、护好院,确保校舍和相关设施安全。

为加强教师值班的实效性和责任心,安城九年制学校放假前对教师寒假值班进行专题研究,结合实际,充分考虑教职工性别、居住地等因素,对教师寒假值班进行统筹,并制定下发了《安城九年制学校2017年教师寒假值班安排表》,实行干部带班、教师值班制度,每天安排四名教职工参与学校值班,建立了《寒假值班记录》,明确了

交、接班注意事项及值班护校职责。同时,学校于放假前召开全体教师会议,强调值班的重要意义,加强教师值班责任心,增强值班教师安全意识。要求值班教师要处理好个人利益与学校利益的关系,并做好值班衔接,实行无缝隙管理,妥善处理值班期间学校各项工作,对发生的意外事件及时、逐级上报,对因玩忽职守造成学校财产损失的追究有关值班人员的责任,实行责任倒查。与此同时,学校强化物防和技防措施,在微机室、多媒体教室、教室等重点部位安装了防盗报警装置,为学校安全再上保险。

(黄加芳)

峰城金寺小学依托研修平台 促进教师教学提高

近年来,峰城区金寺小学采取多项措施,激励教师积极参与全省教师远程研修活动,多学善思,争先创优。

远程研修活动开始时,该校召开全校教师动员大会,营造教师要积极参加远程研修的良好氛围。制定严格的考勤、抽查和学习奖惩制度,督促教师积极参加远程研修。规定教师要积极参与每一模块的学习,每天在校学习时间不少于八小时,发表评论不少于八条,高质量完成作业不少于四次。

研修活动中,该校实施包班制度,由一名副校长、一名中层干部和四位研修组长,全面负责由五十名教师组成的远程研修班级,全程为老师们服务、指导。此举大大解除了老师技术方面的后

顾之忧,使老师全身心投入学习之中。

研修活动中,该校还实行简报制度。每天上午八点前由教务处汇总前一天老师们学习情况,对能及时完成前一天学习任务的老师和认真指导的研修组长予以表彰,对出现的问题予以通报。

在这种氛围中,老师们学习兴趣高涨,不甘落后,人人争先创优。每天认真学习,积极参与评论,一丝不苟地完成作业。截至目前,该校教师已按要求全部完成学习任务,多名教师的作业被指导教师和省专家推荐为优秀作业。

在本学期教学中因网络研修课程实用而具指导性,广大老师通过研修进一步更新理念、获取方法、探索做法,切实提高了个人素质。

(李春梅)

拥抱2017——东湖小学举办亲子联欢庆元旦

为了活跃校园生活,营造新年氛围,加强师生之间、家校之间的相互交流,于2016年12月30日下午以各班级为单位开展了“庆元旦”亲子联欢会。

用鲜花、气球、彩带装扮一新的教室被浓浓的节日气氛包围着。家长和学生亲子同乐、师生同乐共同参与丰富多彩的联欢活动。师生们自编自演,各显神通,在欢歌笑语中,通过演唱、舞蹈、小品、快板、架子鼓、诗朗诵等节目形式,充分展示了师生们的艺术风

采和良好的精神面貌。家长们也十分给力,在联欢会前期就布置、装扮教室,有的班级把活动地点转移到了大排练厅,装扮了一个大彩球门,增加了节日的欢乐气氛,还请来了专业摄像师全程录像,参与活动的孩子们最后都会获得奖状,享受成功的快乐。

各班级在联欢过程中穿插各种亲子游戏,有抢板凳游戏、心有灵犀游戏、正话反说游戏、萝卜蹲游戏等等。家长和孩子共同游戏,欢声笑语洋溢在每个教室,漂荡在整个校

峰城实小 举行消防安全知识培训会

2016年12月29日下午,峰城实小举行消防安全知识培训会,特邀枣庄市社安消防服务中心唐剑教官担任主讲。副校长王峰主持会议并发表重要讲话,全校72位班主任及安全办人员参加培训。唐剑教官分别从火灾的特点和危害、校园火灾预防与自救逃生、如何正确使用灭火器、火灾事故中单位和个人应当承担的主体责任等方面对校园消防安全知识进行精彩讲解。整场讲座联系实际,语言朴实通俗易懂,剖析案例深入浅出,内容丰富直观形象,实用性、操作性强,使与会人员颇受教育启发,受益匪浅。

副校长王峰在总结时强调,在临近寒假进行消防安全知识培训,具有非常重要的意义,各位班主任做好消防安全管理工作,进一步掌握消防安全知识,认清当前消防安全形势,对学生进行培训,确保该校安全工作的贯彻落实。

(陈夫宝 魏彦)

田庄小学

开展假期安全教育活动

近日光明路街道田庄小学对全体学生开展了假期安全教育活动,如举行一次逃生演练,召开一次主题班会,更新一期宣传栏,下发致家长的一封信等活动,对学生进行交通安全、用电用气安全、消防安全、燃放烟花爆竹安全、防电信诈骗、环境保护等方面的知识教育,确保学生度过一个安全文明的假期。

(王其文)

过腊八就是年

台儿庄区实验幼儿园开展腊八节主题活动

小孩小孩你别馋,过了腊八就是年……

昨天是农历的腊月初八,古人有过腊八节的习俗,台儿庄区实验幼儿园开展了腊八节主题活动。

腊八节是古人用来祭祀祖先和神灵,祈求丰收和吉祥的节日,有腊八节喝腊八粥、泡腊八蒜的习俗。老师们教幼儿说唱儿歌“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年。腊八粥,喝几餐,唏哩哗啦二十三……”配上简单的手指游戏和动作;给幼儿讲述腊八节的由来。通过幼儿喜爱的形式,让幼儿了解中国的年文化“腊八”,鼓励幼儿回家和父母一起过一回腊八节。

(张梅)

“庆元旦 感恩父母”

文化路小学四年级六班举行“庆元旦文艺演出”活动

为庆祝2017年元旦佳节,进一步丰富校园文化生活,营造积极向上、百花齐放、格调高雅、健康文明的校园文化氛围,丰富学生的校园文化生活,展示学生团结创新、锐意进取、蓬勃向上的精神风貌,推动校园精神文明建设,文化路小学四年级六班家委会开展了以“庆元旦 感恩父母”为主题的文艺汇演活动。

(孙琦)

台儿庄区实验小学 举行撰写操行评语专项培训

临近期末,为学生撰写操行评语成为班主任的重要工作之一。好的评语是学生的一面镜子,是学生上进的动力,是师生沟通的桥梁,是学校联系的纽带,更是学校向家长、社会展示良好形象的契机。近日,台儿庄区实验小学举行撰写操行评语专题培训。

会上,对全体班主任提出了撰写评语中容易存在的问题,并指出:撰写评语最重要的是避免千篇一律、千人一面的评语模式,要根据学生的个性、气质、爱好、特长等心理特点,在平时对学生细心观察、全面了解的基础上,力求把评语写的准确鲜明,富有针对性,使学生既能从老师的评语中看到自己的优点、成绩与进步,又能从中看到自己的不足,并受到教育和启迪,进而使评语成为学生思想品德及行为的导向。这次评语撰写培训活动让老师们受益颇多。班主任纷纷表示将立足实际,根据学生的个性发展特点,认真撰写每一份操行评语,以达到对学生进行综合评价的目的。

(刘建思)

园。学校领导班子也走到孩子们中间,向师生祝贺节日,表达美好的祝愿。

此次活动,不仅为学生提供一个张扬自我个性、展示自我魅力的舞台,同时培养了同学们沟通、表达、表演等各种能力,增强了班级凝聚力,拉近了老师与同学、家长与孩子、家长与学校之间的距离,丰富了校园文化生活。全校师生及家长在快乐祥和的氛围中送走2016年,共同迈向充满希望与憧憬的2017年。

(王妍)